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TISKOVÁ ZPRÁVA

Centrum pro výzkum veĜejného míněníSociologický ústav AV ČR
V Holešovičkách 41, Praha 8Tel./fax: 02/86 84 0129, 0130
E-mail: kunstatŮsoc.cas.cz

NÁZORY VEěEJNOSTI NA TZV. BENEŠOVY DEKRETY
71% RESPONDENTģ SE DOMNÍVÁ, ŽE BY BENEŠOVY DEKRETY MċLY PLůTIT I NůDÁLE, 4%SE POSTůVILů Zů JEJICH ZRUŠENÍ. ODSUN POVůŽUJE Zů SPRůVEDLIVÝ 64%DOTÁZůNÝCH, 22% JEJ POKLÁDÁ Zů NESPRůVEDLIVÝ.

Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002, 02-05Otázky: PM.4, PM.6Termín terénního šetření:         20. 5. – 27. 5. 2002Počet respondentů:          1083Reprezentativita:          obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů: kvótní výběrZveřejněno dne:          24. 6. 2002Kód tiskové informace:          PM20624Zpracoval:          Daniel Kunštát

V souvislosti s diskusemi o tzv. Benešových dekretech se především v zahraničíobjevují názory, že by zejména ty z dekretĤ, které tvořily právní rámec odsunu,mČly být zrušeny. Názory české veřejnosti na další platnost tČchto dekretĤ jsmezjišťovali uzavřenou otázkou: „Odsun sudetských Němců se právně opíral oněkteré z dekretů prezidenta E. Beneše. Domníváte se, že…“ . Nabízenévarianty odpovČdí a získané údaje ĚvčetnČ srovnání s březnovými výsledkyě jsouuvedeny v tabulce 1.
Tabulka 1: Benešovy dekrety….

březen květen
by mČly platit i nadále 67 % 71%
mČly by být zrušeny 5 % 4%
neví 28 % 25%

                                           Součet ve sloupci 100%
Z tabulky vyplývá, že podíl zastáncĤ platnosti dekretĤ se v porovnání s březnemletošního roku zvýšil o 4%ní body.
Další otázka byla zamČřena na současné postoje dotázaných k samotnému odsunusudetských NČmcĤ po druhé svČtové válce. Přesnou formulaci otázky, nabízenévarianty odpovČdí a získané výsledky Ětaké včetnČ srovnání a minulými šetřenímiěpřináší tabulka 2.
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Tabulka 2: „HovoĜí se o tom, zda odsun sudetských Němců po válce bylnebo nebyl spravedlivý. Myslíte si že…
95/07 01/02 02/03 02/05

byl spravedlivý 52 % 47 % 60 % 64%
byl nespravedlivý, ale za minulostíje třeba udČlat tlustou čáru 24 % 23 % 20 % 1Ř%
byl nespravedlivý, je třeba se zanČj omluvit 3 % 6 % 5 % 3%

byl nespravedlivý a je třeba se zanČj nejen omluvit, ale postižené iodškodnit nebo jim vrátit majetek“
1 % 2 % 1 % 1%

Dotázaný neví, nezajímá se 30 % 22 % 14 % 14%

Z tabulky je zřejmé, že odsun považují za spravedlivý bezmála dvětĜetiny dotázaných (64 %), naopak celkem 22 % jej pokládá zanespravedlivý. Oproti loňskému roku se relativnČ výraznČ zvýšil podíl tČch, kteřípokládají odsun za spravedlivý Ě+17 %ních bodĤě, v roce 1995 byl však jejichpočet nižší pouze o 12 %ních bodĤ.


